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Svar på fråga 2024/25:1321 av Adrian Magnusson (S) 
Arbetslösheten i Skåne län 

Adrian Magnusson har frågat mig vilka åtgärder jag vidtar för att 

arbetslösheten i Skåne län ska minska.  

Sverige befinner sig alltjämt i lågkonjunktur. Osäkerheten i 

omvärlden är stor, vilket bedöms tynga återhämtningen. För att 

förbättra situationen prioriterar regeringen reformer inom 

framför allt tre områden: fortsatt förstärkning av hushållens 

köpkraft, reformer för en ökad tillväxt och ett återupprättande av 

arbetslinjen så att fler kommer i arbete. 

I vårändringsbudgeten för 2025 satsade regeringen 5,8 miljarder 

kronor på direkta konjunkturstimulanser. Den största delen av 

detta utgörs av en tillfällig höjning av subventionsgraden för 

rotavdraget från 30 till 50 procent. Förstärkningen görs för att 

temporärt stötta byggbranschen i det nuvarande konjunkturläget 

vilket också bidrar till att stötta ekonomin generellt.  



2 (3) 

 
 

Den enskilt viktigaste insatsen för att långsiktigt etablera sig på 

arbetsmarknaden är utbildning. I vårändringsbudgeten satsade 

regeringen sammanlagt över 700 miljoner kronor till regional 

yrkesinriktad vuxenutbildning i komvux och kortare kurser på 

yrkeshögskolan under 2025, inklusive studiestöd. 

Gällande arbetsmarknadspolitiken är det Arbetsförmedlingen 

som ansvarar för hur resurserna till insatser fördelas regionalt 

och lokalt utifrån regeringens mål och inriktning för 

arbetsmarknadspolitiken.  

Vårändringsbudgeten för 2025 innebar ett tillskott på 60 

miljoner kronor till Arbetsförmedlingen för att hantera den ökade 

arbetslösheten. Regeringen gjorde också satsningar på 

sommarjobb för ungdomar och jobb för ungdomar samt tillförde 

medel för en tidigareläggning av höjningen av taket i 

arbetslöshetsförsäkringen under de första 100 dagarna av 

arbetslösheten. 

 

 

Stockholm den 8 augusti 2025 

 

 

 

Johan Britz 
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